



把风筝最纯粹的艺术精神留住

专访首届国际风筝会发起人孙立荣

本报记者 宋昊阳

向了市场化运作,风筝会经过了27年走到现在,已经不可避免地走向了商业化路子,在扩大了风筝会本身影响力的同时,也失去了当年那种,人们纯粹为交流艺术而从四面八方赶来的艺术追求。现在的风筝制作工艺也越来越简化,失去了最初那种精雕细琢的精神。

记者: 现在的风筝工艺不如以前了吗?
孙立荣: 可以这么说,当年艺人们把千姿百态的自然景物,纳入到风筝制作之中,经过一番去粗存精,甚至变形夸张的加工,使潍坊风筝逐步形成了造型生动、结构严谨的特点。而后,随着艺人们的改行和继承人的减少,风筝工艺正面临走向衰落甚至濒临失传的危机。

记者: 曾经是否也出现过这种危机?
孙立荣: 是的,解放初期,制作风筝这种传统产品的老艺人,多数都改行不干了,风筝的传统制作工艺眼看就要失传。当年,我们为此开始走街串巷、进厂进社,组织艺人归队,为解决风筝制作后继无人的问题,我们又提出创办一所工艺美术学校,培养专业的传统工艺技术人员。当时我担任美术教师,主要教学生画风筝的图案。通过几年的努力,总算使潍坊风筝工艺得到了继续传承下去的机会。

记者: 您对潍坊风筝今后的发展有什么期待?
孙立荣: 还是要多培养一些风筝制作的专业人才,让越来越多的人去研究风筝工艺,把风筝最纯粹的艺术精神留住。从大卫·切克利先生那时起,国外的风筝就一直致力于创新,相比起来,现在潍坊的风筝水平并没有太多提高,这也跟风筝艺人在逐年减少有关。总的来说,潍坊风筝有一个很好的历史和基础,希望有更多的专业人才来致力于风筝的传承与创新。

记者: 如今的风筝会与最初几届相比有了哪些变化?
孙立荣: 风筝会这么多年,变化真是很大,第一届风筝会是由政府拨款,民间筹备组织,是一次纯粹的民间艺术活动。后来走



首届潍坊国际风筝会开幕式

1984年4月2日是个令人难忘的日子。这一天,很多从地球的西半边和接近南北极的人们,怀着朝圣的心情来访问风筝的故乡,把他们的创造、向往、爱恋,一齐抛上潍坊的蓝天。20多年过去了,潍坊国际风筝节从一个单纯的民间工艺美术旅游娱乐活动发展成为一个影响力巨大的盛会。首届潍坊国际风筝节是怎样发起的?潍坊又是如何成为国际风筝之都的?这些,值得我们去回味和纪念。

来自上海的机缘

到近代,潍县已经成了国内外闻名的风筝产地和市场,风筝飘洋过海,被带到美国、日本当作艺术珍品馆藏起来。新中国成立后,潍坊风筝作为潍坊市象征,更加受到当地人民的珍爱和重视。

在相当长的一段时间以来,潍坊风筝的扎制工艺日臻高超和精致,然而,潍坊风筝的魅力也仅仅局限于手工制品本身,直到上世纪八十年代,潍坊风筝的命运才出现转机。

1983年5月,在上海举行的中国出口商品交易会上,应邀参加表演的28只潍坊风筝引起了国内外观众的注目。尤其是长达50米的龙头蜈蚣风筝,更令人连连称奇。当时,赴上海参加交易会的美国西雅图市风筝协会主席大卫·切克利先生对潍坊的风筝产生深刻的印象,会后,他专程来潍坊订购了一批风筝带回美国。

也正是这次大卫·切克利与潍坊的亲密接触,意外把潍坊风筝推上另一个国际舞台。

大卫·切克利的支持

1983年9月6日,大卫·切克利及夫人第二次来到潍坊。大卫·切克利这次到潍坊,本来是想探讨在西雅图如何办一次国际风筝会并准备邀请潍坊人参加,没想到竟促成了潍坊国际风筝会的举办。

大卫·切克利说,中国四大风筝产地北京、天津、潍坊、南通,他都去过,潍坊风筝最好!他把潍坊风筝赞扬一番后,提出他正在考虑在他的家乡西雅图举办一次国际风筝会,这次前来,要听一听潍坊艺人们的意见,如何办好这次风筝会,到时邀请潍坊市工艺美术研究所组织一个风筝队参加。

确定在潍坊举办国际风筝会后,孙立荣等与大卫·切克利又继续协商,将举办风筝会的有关工作进行探讨和大体分工,并拿出了初步意见。接着,双方又反复协商,最后确定在潍坊举办国际风筝会的时间为1984年4月清明节期间,先办一届看看,如果办得好,以后就继续举办。

大卫·切克利听着介绍,一个劲地摇晃头,思考了足足10分钟后说:“我已和几个国家的风筝组织打过招呼了,现在你们要把这一活动移到潍坊举行,我的想法岂不落了空?”



首届潍坊国际风筝会放飞现场



大卫·切克利夫妇在杨家埠感受潍坊民俗

首届风筝会诞生始末

想着大卫·切克利陷入了沉思,想到他对各国风筝团体联系较多,这方面的经验也更丰富,要在潍坊办风筝会,还得争取他的支持。孙立荣就说,希望大卫·切克利支持潍坊举办国际风筝会。如果他在国内外的活动需用潍坊风筝将尽量提供,如果派人来学习制作技术,包教包会。

后来大卫·切克利放下烟斗说:“潍坊风筝是代表世界最顶尖的水平,如果潍坊风筝不能去西雅图参加风筝会,那么我的风筝会也就失去了举办的意义。”说到这里,他郑重地说:“为了世界风筝艺人的友谊,潍坊应当举办一个国际风筝会,我支持你们办好国际风筝会!”

确定在潍坊举办国际风筝会后,孙立荣等与大卫·切克利又继续协商,将举办风筝会的有关工作进行探讨和大体分工,并拿出了初步意见。接着,双方又反复协商,最后确定在潍坊举办国际风筝会的时间为1984年4月清明节期间,先办一届看看,如果办得好,以后就继续举办。

首届风筝会筹备

随即,山东省旅游局将潍坊国际

风筝节列为1984年全省四大国际活动之一,并以山东省旅游公司和潍坊风筝协会的名义向国内发出了于1984年清明节期间在潍坊举办风筝节活动的消息,邀请各国旅行社和风筝爱好者以旅游途径来潍参观和比赛。1983年12月20日,市外办、市总工会、市二轻局、市文化局联合向市政府写出《关于筹备(潍坊风筝节)请示报告》。12月29日,市政府研究同意四部门的请示报告,并成立潍坊风筝节领导小组,至此,潍坊国际风筝节进入筹备阶段。

经过精心筹备,1984年4月1日至3日,由山东省旅游局和潍坊市人民政府联合举办的第一届潍坊国际风筝会在市体育场胜利召开。市委书记王树芳主持开幕式,市风协主席邵立桂致开幕词。来自美国、日本、荷兰、澳大利亚、英国、新加坡、联邦德国、香港等11个国家和地区的18个团体共185人,与潍坊市两个放飞队,进行了放飞表演。放飞和展出的风筝达74个品种,备受外国友人的赞誉。日本著名书法家梅舒适挥毫赞誉“风筝艺术潍坊第一”。

确立风筝都地位

确立风筝都地位

文/片由潍坊市档案馆提供

造福健康 孝感天下

——骏丰频谱携手千名老人在京穗启动中国传统文化论坛

日前,由山东卫视《天下父母》栏目与广东骏丰频谱实业有限公司联合主办的“造福健康 孝感天下”中国传统文化大型论坛的筹备工作已在北京和广州启动。本次论坛以孝亲文化为主题,以党的十七大提出的“弘扬中华文化,建设中华民族共有精神家园”为指导,旨在弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化。论坛将于12月10日-12日、12月21日-23日分别在北京和广州举行,届时全国47个城市的2000多位爱心老人将出席并分享专家关于传统文化的研究成果。此外,本次论坛还将邀请各地的孝亲榜样人物出席并做主题演讲。

本次中国传统文化论坛主办单位《天下父母》是全国唯一一个以弘扬中华民族传统文化大型论坛的筹备工作已在北京和广州启动。本次论坛以孝亲文化为主题,以党的十七大提出的“弘扬中华文化,建设中华民族共有精神家园”为指导,旨在弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化。论坛将于12月10日-12日、12月21日-23日分别在北京和广州举行,届时全国47个城市的2000多位爱心老人将出席并分享专家关于传统文化的研究成果。此外,本次论坛还将邀请各地的孝亲榜样人物出席并做主题演讲。

独特的“爱心”企业文化。今年是骏丰频谱发展的第21年,我们将《弟子规》《孝经》等传统文化典籍,通过学习孝亲典籍,继承和弘扬中华孝亲传统文化。其“以传统文化为核心的品牌再造”的独特经营、管理和发展理念获得了《天下父母》栏目的高度认可。为此,该栏目将在骏丰频谱设立“天下父母亲情教育基地”,骏丰频谱以此为契机,将孝亲为核心的中国传统文化传递到社会的每个角落,推动爱心传播事业,关爱老人身心健康,构建和谐的、健康的家庭,乃至整个社会。

“家庭和企业是社会的细胞,只有中国传统文化真正融入家庭,走进企业才能切实落地。”骏丰频谱一直致力于爱心事业,以关爱老人、推动家庭医疗保健事业为企业的使命,将中国传统文化融入企业,形成骏丰

苏宁启动二十周年盛典月 打造“史无前例”促销季

12月26日,是中国最大的家电连锁企业——苏宁电器创立20周年的庆典日,其大手笔感恩回馈的活动也早已酝酿成熟。11月30日,苏宁电器召开全国新闻发布会,宣布将从12月1日起启动跨越整个十二月的20周年盛典月全国大型促销活动,会上公布了全年100家店面的开业计划,300亿的跨年采购计划,30亿的整体让利计划,220款特供专供机型上市计划,海内外、多渠道联动促销计划,苏宁易购48小时超级折扣计划和200万用户服务关怀计划。同时还将联合深圳卫视在北京、南京、深圳陆续举办跨年演唱会,回馈消费者。苏宁经过20年的创业发



三克拉钻石 落户潍坊

潍坊百大建店55周年期间,金至尊珠宝在店庆期间隆重推出了克拉钻潍坊地区巡展和珠宝设计获奖作品巡展,展出作品从设计理念和制作工艺上都代表了业内的高端水平,巡展活动营造了浓郁的珠宝艺术氛围,吸引了广大珠宝爱好者、收藏者的瞩目和观赏。11月27日,潍坊一珠宝爱好者购买了此次巡展中价值37万元的3克拉钻戒一枚和价值10万元的1克拉钻戒一枚。据悉此次售出的3克拉钻石是迄今潍坊市场上售出的最大的钻石。

鑫源金店 诚信经营15年 盛大店庆 感恩答谢消费者



日前,笔者到位于胜利西街的钻石大厦鑫源金店,发现店外彩旗招展,进到店内人声鼎沸,经采访得知,鑫源金店正在进行15周年的店庆,举行多项优惠活动,千元让利,一次回报消费者。鑫源金店15周年店庆截止至12月5日(本周日),消费者朋友们要抓紧最后两天时间!

热烈庆祝中国平安人寿保险股份有限公司 潍坊中心支公司成立十三周年

安丘鞠洪英营业部荣誉专刊

鞠洪英营业部自成立以来,在各级领导的关心和支持下,全体员工团结一心,开拓进取,取得了优异的成绩。现将营业部部分优秀员工名单公布如下:

鞠洪英	王丽娟	李娟娟	张娟娟
刘娟娟	赵娟娟	陈娟娟	周娟娟
吴娟娟	郑娟娟	孙娟娟	李娟娟

中国平安 PINGAN